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На сьогоднішній день вивчення іноземної мови є необхідною 

компонентою у системі освіти великої кількості людей, які почали своє 

навчання: від дітей, які відвідують дитячий сад (при наявності бажання 

та пропозиції), до учнів шкіл та дорослих людей усіх вікових категорій.  

Актуальність теми роздумів обумовлена тим фактом, що при 

викладанні іноземної мови учням останні часто зосереджуються або на 

вивченні лексичних одиниць, або граматики, або лексики і граматики, не 

розглядаючи всерйоз фонетичну складову мови. Крім того, деякі учні 

прямо висловлюють таку думку з цього приводу.  

Проблема полягає в тому, що ті, хто вивчає мову, доволі рідко мають 

або здобувають філологічну освіту і не усвідомлюють мову як систему. 

Через що то один, то інший її елемент вважається неважливим або не 

настільки важливим, як інший. З огляду на ці твердження є необхідність 

розглянути мову як єдину систему, сукупність складових, які її 

утворюють.  

Звертаємо увагу на одностайність мовознавчих розвідок, у яких 

онтологічною характеристикою мови є її системність [4, с. 3]. Мовознавці 

зазначають: «Мова – це система систем, які взаємозумовлені і пов’язані в 

одне ціле [3, с. 38].  

Також важливо визначити поняття системи у сучасній лінгвістичній 

науці, яка розглядається як «…певний цілісний матеріальний або 

ідеальний об’єкт, що складається з елементів, які є нерозкладними в 

межах системи і перебувають в тих чи інших взаємозв’язках і 
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взаємовідношеннях» [4, с.3]. М.П. Кочерган пише, що «система – це 

сукупність взаємопов'язаних і взаємозумовлених елементів» [1]. З цього 

слідує, що всі елементи мовної системи, як і будь-якої іншої системи, є 

однаково важливими, без яких та чи інша система не зможе 

функціонувати належним чином і буде змушена перетворитись на іншу 

систему. Значущість кожного з елементів системи є «загальною і 

обов’язковою властивістю внутрішньосистемного зв’язку» [4, с. 3]. Так, 

М.П. Кочерган зазначає: «Якщо з системи вилучити якийсь елемент, вона 

не зможе функціонувати або її функціонування буде недостатньо 

ефективним» [1].  

Отже, як зазначено у мовознавчих розвідках, у мові як у будь-якій 

системі, виділяють її складові елементи або рівні.  

Н.К. Ктитарова визначає рівні мови як «деякі ділянки мови, 

підсистеми мовної системи, кожну з яких характеризують сукупність 

відносно однорідних одиниць і набір правил, які регулюють їхнє 

використання і групування в різні класи і підкласи» [3, с. 42]. Мовознавці 

виділяють чотири основних рівня мови. Це: фонологічний, 

морфологічний, лексико-семантичний і синтаксичний, кожний з яких 

має свої одиниці: фонеми, морфеми, лексеми і речення. На думку 

М.П. Кочерган, «Мовні рівні не є автономними, незалежними. Вони 

взаємопов'язані. Із фонем будуються морфеми, з морфем - лексеми, з 

лексем – речення» [1].  

Між одиницями різних рівнів мовної системи існують різного роду 

зв’язки. Вчені називають такі різновиди зав’язків, як: парадигматичні, 

синтагматичні та ієрархічні [2]. В межах даної розвідки, відповідно до її 

актуальності і проблеми, що піднімається, особливу значимість 

представляють собою саме ієрархічні відношення.  

Н.К. Ктитарова розглядає ієрархічні зв’язки як «відношення 

структурно простіших одиниць до складніших: фонеми до морфеми, 

морфеми до лексеми, лексеми до речення» [3]. Саме ієрархічні зв’язки 

демонструють нерозривність рівнів мови, їхню взаємозалежність, які 

утворюють єдину будову мовної системи.  

Протиставлення парадигматичних і синтагматичних відношень, з 

одного боку, і ієрархічних, з іншого, відображає особливі властивості 

мовної системи – її різнорівневий, гетерогенний характер, що вже 

стосується будови мови, її структури. 

Тож мову доцільно вивчати як систему, а не відокремлювати окремі 
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її рівні, не звертаючи при цьому увагу на вивчення інших 

взаємопов’язаних рівнів мови. Існує тенденція серед тих, хто вивчає мову, 

до приділення уваги тільки одному рівню мови: або лексичному, або 

синтаксичному рівню. При цьому відбувається майже повне ігнорування 

фонетичного рівня, якому ті, хто вивчає мову, не надають належної 

значущості, не розуміючи важливості правильного фонетичного 

оформлення свого мовлення. Існує думка, що вивчати мову – означає 

навчитися говорити, тобто вживати лексичні вирази, одиниці, будувати 

речення, спираючись на знання слів. Ця думка є хибною з огляду на вище 

викладений матеріал. Вивчення мови – це складний процес, який вимагає 

залучення значних ресурсів, звернення уваги до всіх рівнів мови як 

однаково значущих при її освоєнні.  
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